

## 李克强考察市场监管总局并主持召开发展壮大市场主体工作座谈会强调

# 激发市场活力和社会创造力 为稳增长稳就业提供坚实支撑

新华社北京11月2日电 11月1日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强到市场监管总局考察,并主持召开发展壮大市场主体工作座谈会。在登记注册局,工作人员介绍,通过推进改革和证照电子化等,市场主体准入、注销、办事等都更加便捷,李克强予以肯定。在数据分析中心,最新数据显示,全国市场主体总量已突破1.5亿户,其中近10年就新增了1亿户。个体工商户数也已突破1亿户。亿万市场主体的磅礴力量推动了我国经济总量迈上百万亿元大关、国家财力和国家财富稳定增长,承载了7亿多人就业的基本盘,仅个体工商户数就带动了近3亿人就业。李克强了解市场主体区域分布和活跃度等情况,据统计2013年以来新增市

场主体仅在今年前三季度纳税就达3.81万亿元,与去年全年基本持平。李克强说,从地方和行业看,市场主体越多越活跃,那里的经济就发展好,要破解难题,促进更多市场主体生得下、长得大、活得好。座谈会上,市场监管总局主要负责人作了汇报,全国工商联、个体劳动者协会、物美公司、国务院发展研究中心等单位负责人或专家发了言。李克强说,近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们坚持完善社会主义市场经济体制,把培育壮大市场主体作为深化“放管服”改革、创新实施宏观调控的重要着力点,市场主体成倍增加。面对复杂严峻的国内外环境,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,

按照立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的要求,继续做好“六保”工作特别是前“三保”,推进改革开放,做好跨周期调节,努力爬坡过坎,保持经济运行在合理区间,实现行稳致远。李克强指出,发展和完善社会主义市场经济体制离不开市场主体,市场化改革成果很重要,市场主体发展壮大。由于多方面原因,当前经济面临新的下行压力。1亿多市场主体是我国经济发展的底气、韧性所在,是稳住经济基本盘的重要基础。要针对市场主体特别是中小微企业、个体工商户的生产经营困难,研究制定新的阶段性、组合式减税降费政策,普惠直达市场主体,继续引导金融机构向实体经济合理让利,运用失

业保险基金支持企业稳岗、职业培训,做好电力、煤炭等保供稳价。采取有力措施提振工业经济运行。李克强说,要以实施《市场主体登记管理条例》为契机,持续优化营商环境,深入推进“放管服”改革,进一步破除制约市场主体发展的不合理限制,对各类所有制企业一视同仁。弘扬企业家精神。要健全市场监管长效机制,反对垄断和不正当竞争,打击囤积居奇、哄抬价格等行为,维护公平竞争市场秩序。加强质量安全管理,强化知识产权保护,提升政务服务效能,更好便企惠民。继续推动通关便利化,促进扩大国际合作和吸引外资。各部门要主动担起责任,为市场主体发展排忧解难。王勇、肖捷参加。

## 人社部: 事业单位招聘不得将毕业院校作为限制性条件

新华社北京11月2日电(记者姜琳)人力资源和社会保障部网站2日发布通知提出,事业单位公开招聘要合理制定公开招聘资格条件要求,不得将毕业院校、国(境)外学习经历、学习方式作为限制性条件,切实维护、保障职业院校毕业生参加事业单位公开招聘的合法权益和平等竞争机会。人社部相关负责人介绍,印发这份“关于职业院校毕业生参加事业单位公开招聘有关问题的通知”,旨在贯彻党中央人才工作会议精神,落实党中央、国务院关于积极推动职业院校毕业生在参加事业单位公开招聘等方面与普通高校毕业生享受同等待遇的要求,促进职业教育事业发展和技能人才队伍建设。根据通知,事业单位公开招聘资格条件中的专业条件要求,应当以完成岗位职责所需具备的管理能力、专业素质或者技能水平为依据,按照事业单位公开招聘专业指导目录设置,或者参考考试录用公务员、高等学校、职业

教育、技工院校等专业目录设置,并将所参考目录在招聘公告中予以明确。事业单位公开招聘中有职业技能等级要求的岗位,可以适当降低学历要求,或者不再设置学历要求。在符合专业等其他条件的前提下,技工院校预备技师(技师)班毕业生可报名应聘学历要求为大学本科的岗位,高级工班毕业生可报名应聘学历要求为大学专科的岗位。通知还要求,事业单位公开招聘主要以技能操作或技能指导履行职责任务的岗位,实际操作能力测试在考试中的比重原则上不低于50%。职业院校毕业生为世界技能大赛国家集训选手、全国技能大赛优胜奖以上选手、全国行业职业技能竞赛获奖选手(一类职业技能大赛中获决赛单人赛项前10名、双人赛项前7名、三人赛项前5名的选手)的,可作为高技能人才按规定采取直接考察的方式公开招聘到与所获技能奖项相关的岗位工作。

## 中央纪委国家监委公开通报六起“沙霸”“矿霸”背后腐败和“保护伞”典型案例

新华社北京11月2日电 日前,中央纪委国家监委对6起“沙霸”“矿霸”背后腐败和“保护伞”典型案例进行公开通报,具体如下:江西省九江市政协原党组成员、副市长古小平等人,为朱志模涉黑组织充当“保护伞”问题。2004年至2019年,以瑞昌市码头镇朱湖村党支部书记朱志模等人为首的涉黑组织,长期把持基层组织,盘踞朱湖村附近长江水域疯狂采砂,并通过成立巡逻队驱赶外来采砂船,强迫交易等方式,非法控制周边采砂行业,仅依托其中一个砂石经营站4年时间就非法获利2000余万元,严重破坏长江流域生态环境。2010年至2014年,古小平在担任瑞昌市市长、市委书记期间,收受贿赂,默许纵容朱志模等人大肆非法采砂,在朱志模的采砂船和设备被有关部门扣押后协调退还,并为其说情抹案、站台撑腰,帮助承揽工程项目。瑞昌市采砂管理局原局长张绪平等人收受贿赂,明知朱志模实施违法犯罪活动,仍在采砂许可证明等方面提供帮助,并多次通风报信,助其逃避查处。古小平、张绪平同时还存在其他违纪违法问题,均受到开除党籍、开除公职处分,已被依法追究刑事责任。其他相关人员均受到相应处理。

以兰坪县金顶镇金凤村原党支部书记、村委会主任杨鹏程为首的涉黑组织,多次实施强迫交易、敲诈勒索等违法犯罪行为,长期把持基层组织,非法控制附近矿区砂石剥离和运输业务。2003年以来,杨道群与杨鹏程相互勾结,达成默契,一方面杨鹏程故意安排村民堵路,阻碍矿山正常经营,再配合杨道群“做好”村民工作,借此巩固、提高杨道群在金鼎锌业公司的威信和话语权,另一方面杨道群索要、收受贿赂,将公司的矿山剥离、砂石运输等盈利业务交给杨鹏程,帮助涉黑组织短期内积累巨额财富,持续发展壮大。兰坪县原县长李永平等收受贿赂,为杨鹏程公司经营、项目承揽等提供帮助。杨道群、李永平等同时还存在其他违纪违法问题,杨道群受到开除党籍处分,被取消退休待遇,李永平等受到开除党籍、开除公职处分,2人均已被依法追究刑事责任。其他相关人员均受到相应处理。

江苏省镇江市丹阳市政府原党组成员、副市长符卫国等人为管建军涉黑组织充当“保护伞”问题。2005年至2020年,以管建军为首的涉黑组织,通过非法采矿、强迫交易等违法犯罪活动大肆聚敛钱财,非法获利近9亿元。其中,2014年通过串通投标方式,中标镇江市某废弃矿山整治工程后,长期非法盗采项目区域内灰岩矿石,破坏矿产资源价值8亿余元。符卫国在担任丹阳市交通运输局局长和副市长期间,明知管建军为涉黑涉恶人员,仍收受贿赂,帮助其承揽土石方业务并违规提前退还资源保证金。镇江市自然资源和规划局地质矿产管理原负责人倪俊多次接受宴请、收受礼品,为管建军在废弃矿山整治工程验收方面提供关照,明知其非法采矿,仍纵容其违法活动。丹阳市政协原党组成员周东明在担任丹阳市委常委、丹北镇党委书记期间,明知管建军涉黑涉恶,仍提名、推荐其担任丹阳市政协委员。符卫国、倪俊、周东明同时还存在其他违纪违法问题,均受到开除党籍、开除公职处分,已被依法追究刑事责任。其他相关人员均受到相应处理。

上述通报案例中,一些党员干部和公职人员本应是群众利益的维护者、国家资源的守护者、绿水青山的守护者,却利欲熏心、知法犯法,背弃职责使命,陷入“沙霸”“矿霸”编织的“伞网圈”,或与其勾肩搭背、主动站台撑腰,或在权证办理、项目承揽、逃避查处等方面提供支持帮助,或对其长期明目张胆疯狂开采等行为默许纵容,更有甚者沦为“沙霸”“矿霸”非法攫取巨额经济利益的“保护伞”的庇护下,这些“沙霸”“矿霸”肆无忌惮侵占国家资源,甚至将“黑手”伸向长江等重要河道,严重破坏生态环境,扰乱市场经济秩序,损害群众切身利益,必须以零容忍态度向“沙霸”“矿霸”背后腐败和“保护伞”亮剑,坚决查处、从严追究。广大党员干部要从中共吸取教训,对照查摆问题,敢于担当、勇于负责、履责于行,让“沙霸”“矿霸”等黑恶势力无“伞”可遮、无处可藏。



11月2日,工作人员参加消防技能比赛中的“接力灭火”环节。当日,浙江省湖州市龙泉街道举办2021年度微型消防站技能比赛。本次比赛参加的十支队伍来自龙泉街道下辖的十个社区,比赛通过原地着装、两人两带、接力灭火等环节,提升社区微型消防站工作人员扑灭初期火灾能力,为小区突发情况应急处置做好基础准备。新华社记者徐昱摄

## “看不见”的展品有何魅力? 进博会助推服务贸易“再升级”

新华社记者桑彤 周蕊 何欣荣 服务贸易展区许多展品“看不见”,却又含金量颇高,这一展区魅力何在?全球三大拍卖行、四大会计师事务所、三大国际快递、运力排名前五的船公司为何齐聚而来?第四届中国国际进口博览会服务贸易展区,将迎来54个国家和地区的300多家企业参展,助推全球服务贸易“再升级”。

### 关注明天:聚焦绿色、数字化

在服务贸易展区,不少金融咨询业的“老朋友”再度相聚。连续第四年参展的会计师事务所德勤,在原有服务贸易展区的基础上,增加了技术装备展区,从绿色和数字化两方面展示创新的数字化产品及行业解决方案。此次我们在展台设计了“未来工作”全景沉浸式体验区,通过智能控制和声光电技术模拟不同情境下的工作环境,让参与者可以身临其境感受德勤在绿色智能建筑、未来城市管理等方面的最新成果。“德勤中国首席执行官蒋颖介绍,其中展示的“The Edge”大厦是在巴黎气候协定的背景下诞生的一款产品,首次出现在进博会现场。另一家会计师事务所毕马威同样在数字化和绿色领域转型升级。毕马威中国首席执行官周骏表示:“今年我们不仅是参展商,还是投资者。”

木机构。出自中外艺术家手笔和创作于不同年代的人物画、风景画与雕塑将汇聚上海,为观众带来一场视觉盛宴。苏富比精挑细选了5件艺术家名家杰作。苏富比亚洲区董事总经理洛嘉熙表示:“我们非常感谢中国政府的举措,让苏富比今年有机会为进博会带来多件顶级艺术品,促进全球文化交流互动。”来自英国的合施艺术今年首次进入中国市场,也携重量级国际艺术家的作品亮相本届进博会。“受到疫情影响,要把10件顶级艺术品从英国带到上海并不容易,但我非常珍惜这次机会,期待借助进博会的平台与中国观众面对面沟通,接触到更多中国的艺术机构和艺术家。”合施艺术中国区负责人郑妍表示。据悉,目前已有英国、西班牙等11个国家和地区的20家境外机构确认参展第四届进博会服务贸易展区,共申报文物艺术品178件,申报总货值23.5亿元。

### 枢纽服务:提供全新的物流通道

日前,满载着进博会展品的“中欧班列一进博号”顺利抵达上海。这趟发自德国汉堡的中欧班列跨境贸易提供了全新的物流通道。首批抵达上海的海运展品从汉堡启程,首批搭乘中欧班列到上海的展品同样从汉堡首发,两座城市的连接越来越紧密,也让汉堡港收获大量的关注。此次,汉堡港营销协会携汉堡港口与物流股份公司参加进博会,就位于服务贸易展区。汉堡港每年与中国业务有关的集装箱吞吐量约为240万标准箱(TEU)。这意味着,在汉堡港装卸的每三只集装箱中就有一只来自或将运往中国。“中国是汉堡港最重要的贸易伙伴,汉堡港是中国‘一带一路’倡议在欧洲的重要节点。去年,汉堡与中国的国际班列货运量为10.7万标准箱。”汉堡国际联络处首席代表潘梓表示,“尽管全球疫情仍在继续,我们不会错过进博会这个重要的国际交流平台。”除了汉堡港,服务贸易展区还聚集了众多航运、物流、港口企业。比如,中远海运集团将携手10家相关境外企业参展,包括比雷埃夫斯港务局和阿布扎比港务局。业内专家认为,在新冠肺炎疫情持续、航运价格高企、国际贸易通道受阻严重的当下,进博会服务贸易展区将进一步推动商贸往来,为促进国内国际双循环新发展格局提供保障。(新华社上海11月2日电)



诸暨:积极推进“国际袜都”袜业产业高质量发展

11月2日,大唐街道的袜业博物馆内展示了各类新款的潮流。近年来,在“成本升、利润降、融资难、用工紧”的大环境下,浙江省诸暨市财政部门通过财政奖补、产业基金引领和管家式精准服务等为大唐街道的袜业企业提供更广阔的资源平台和更优化的营商环境,拨付财政专项激励资金及相应配套资金,重点对智能装备、新型材料、潮流设计、精品袜品全产业链进行支持,推动袜业产业高端化、数智化、绿色化发展。新华社记者徐昱摄